

我国出台大运河文旅融合发展规划

新华社北京10月2日电 (记者余俊杰) 文化和旅游部、国家发展改革委等部门近日印发《大运河文化和旅游融合发展规划》, 将从多方面推进大运河文旅产业融合发展, 带动大运河沿线经济社会高质量发展。

根据规划, 大运河沿线各地要做到保护优先和合理利用并举, 始终把保护放在第一位, 弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化; 要以大运河国家文化公园建设为统领, 构建全域统筹、区域协同的文

化和旅游发展格局。

据介绍, 此规划着力发展大运河文旅融合新业态, 措施包括加快发展数字文旅、推动乡村旅游提质升级、因地制宜发展特色民宿, 以及促进全域旅游向纵深发展等。

根据规划, 将打造“千年运河”品牌体系, 促进品牌传播推广; 此外, 培育一批精品文化旅游线路, 例如世界文化遗产研学游、运河红色文化传承游、运河观光休闲游等。

据文化和旅游部办公厅相关负责人介绍, 根据规划目标, 到2025年,

大运河文旅融合发展初见成效, 大运河文化艺术精品力作不断涌现, 大运河文化遗产得到有效保护利用, 同时大运河国家文化公园基本完成建设任务。

到2035年, 大运河文旅融合发展成效突出, 建成璀璨文化带和缤纷旅游带, 为沿线经济社会发展作出重要贡献, 大运河文化具有较强的国际影响力; 到2050年, “千年运河”品牌享誉中外, 大运河成为宣传中国形象、展示中华文明、彰显中华自信的重要标志。

照亮前行方向的希望之光

——记习近平主席出席联合国成立75周年系列高级别会议

新华社记者 周宗敏 陈贇 韩墨

2020年, 人类刚刚迈进21世纪第三个十年的门槛, 一连串艰难挑战便直扑而来: 新冠疫情肆虐全球, 世界经济萎缩滑坡, 全球化进程遭遇逆风, 霸权主义、单边主义阴霾阵阵……“世界怎么了, 我们怎么办”, 面

对这一时代之问、命运之问, 多少人感到彷徨迷茫。合作还是孤立, 团结还是分裂, 拉手还是松手, 人类社会面临重大抉择。

9月的纽约, 疫情深锁。联合国成立75周年系列高级别会议以前所未有

的视频方式举行, 全球瞩目。

国家主席习近平应邀出席系列会议并多次发表重要讲话, 回顾历史, 直面现实, 以平实的话语、深邃的思想和有力的号召, 为深陷至暗时刻的世界指明前行方向, 点亮希望之光。

端起历史望远镜: “国际上的事大家商量着办”

“新冠肺炎疫情全球大流行和世界百年未有之大变局相互影响, 但和平与发展的时代主题没有变, 各国人民和平

发展合作共赢的期待更加强烈。”9月22日的第七十五届联合国大会一般性辩论上, 习近平主席对时代大势作出清晰论断。

风雨兼程, 以联合国为核心的战后国际体系走过了75年。抚今追昔, 唯有

端起历史的望远镜, 才能在曲折幽深的历史时空, 深刻把握世界百年未有之大变局的起承演变。

20世纪以来, 人类经历了两次惨绝无比的世界大战, 也见证了战后社会生产力的极大跃升。 (下转第二版)

落实落细措施 坚决扛起保安全护稳定政治责任

张吉福检查安全生产工作并主持召开视频会议部署任务



10月2日, 省委常委、市委书记张吉福在同煤广发化学工业有限公司检查企业安全生产责任制、应急防范措施落实情况。

本报讯 (记者 李雪峰) 日前, 省委常委、市委书记张吉福深入我市部分重点单位、景区景点检查安全生产工作, 并主持召开视频会议, 对国庆中秋假期安全生产工作再部署、再落实。他强调, 各级各有关部门要认真贯

彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神, 按照党中央国务院及省、市有关部署要求, 时刻绷紧安全之弦, 提高认识、压实责任, 细化工作、强化措施, 抓实抓好安全隐患排查整治, 确保各项工作安全有序运行, 确保人民群众

度过一个欢乐、祥和、平安的国庆中秋长假。

检查中, 张吉福先后来到云冈石窟、方特欢乐世界、魏都水世界等处, 走进安防指挥中心和景区, 通过实时监控及现场检查景区出入口、游客中心、检票闸口及各重点游览点客流量, 对景区景点的消防安全、应急处置等进行实地检查, 对现场检查发现的问题要求立即整改, 一再叮嘱各级各相关部门要坚决克服节日期间松懈麻痹思想, 严格落实安全责任, 细化应急预案, 加强安全隐患排查整治, 做到全面细致、不留死角。要严格落实限量、预约、错峰等安全措施, 在细节上提升服务水平, 为广大游客营造安全有序的旅游环境, 确保游客安全和旅游秩序稳定。

在同煤广发化学工业有限公司, 张吉福走进企业中心控制室, 详细了解企业安全生产责任制落实、应急防范措施落实情况。他指出, 安全生产是企业生命线, 要进一步加强对节假日期间的隐患排查, 及时发现隐患并迅速整改到位, 将安全隐患消灭在萌

芽状态; 要勤查与安全生产相关的设备设施, 切实提高安全生产监管的智能化水平, 严格执行24小时值班带班制度, 筑牢企业安全生产坚固防线。

检查期间, 张吉福通过视频连线的方式召开县委书记及有关部门会议, 就安全生产工作再部署再要求。他强调, 安全生产无小事, 各级各部门要深刻汲取太原市台骀山景区火灾事故的教训, 强化思想认识, 牢固树立“人民至上、生命至上”的理念, 时刻绷紧安全生产这根弦, 进一步增强底线意识、红线意识。要紧盯重点领域和场所, 对安全生产设施、设备、人员、流程、制度、机制等迅速开展拉网式大排查, 确保全覆盖、全方位, 不留盲区和死角, 彻底消除各类安全隐患。要强化问题整改, 根据隐患的整改难度、风险趋势、危害程度等, 实行分级管理, 登记建档, 跟踪问效, 能及时整改的要立即整改, 不能及时整改的要制定措施限期整改, 坚决杜绝排查整改“走过场”。各级党委政府要切实承担起“保一方平安”的政治责任, 坚持深入一线, 深入现场, 亲自督导、加强监管, 主动上手, 有力作为; 各部门要发挥职能作用, 严格监管责任, 推动各企业落实主体责任, 坚决遏制重特大安全事故发生。

市领导薛明耀、苏智、郝献民及有关部门负责同志参加检查。

时刻绷紧安全弦 毫不松懈抓落实

武宏文率队检查我市安全生产工作情况

本报讯 (记者 韩云峰) 10月1日至2日, 市委副书记、市长武宏文率相关县区、部门负责人赴大同二电厂、市博物馆、万达影院、市能源馆等处, 实地检查安全生产工作。他强调, 安全生产没有假期, 各级各部门要认真贯彻落实省委、省政府安排部署, 牢固树立安全发展理念, 进一步聚焦重点领域, 深入一线督导检查, 切实强化安全监管, 全力做好节日期间和时段安全生

产工作, 以极端负责的态度和永不懈怠的精神状态, 狠抓各项工作落实, 把各类安全隐患解决在萌芽之时, 全力维护人民群众生命和财产安全, 确保全市安全生产形势平稳向好。

市博物馆、能源馆都是游客和市民集中度较高的公共文化场馆, 武宏文一行深入馆内, 重点对疏散通道、安全出

口、疏散指示标志等进行全面细致检查, 并现场测试了防火卷帘等安全消防设施是否运行正常。武宏文强调, 要高度重视检查中发现的个别问题, 列出问题清单, 立即采取措施予以整改, 将责任落实到人, 确保不留任何死角。要强化一线督查, 领导干部24小时带班制度落实情况汇报后, 要求企业要切实承担起安全生产的主体责任, 切实加强安全管控和监督管理, 对主要设备的运营情况要时刻跟踪了解, 确保企业生产稳定、供电安全环保, 做好民生保障工作。

正值国庆、中秋假期, 位于万达广场的万达影院内观众如织。武宏文一行严格按照安全生产标准, 对影院安全生产制度、播出安全、员工安全教育培训、安

全生产设施设备是否齐备完好等进行逐一检查。“这里的消防栓能正常使用吗?” “你来演示一下, 如何正确佩戴消防面具。”当看到影院工作人员能够快速熟练佩戴消防面具, 消防栓可以正常出水, 武宏文表示满意。他指出, 影院是公众聚集场所, 客流量大, 要始终将安全生产放在第一位, 认真做好应急预案, 积极开展自查自纠, 为广大消费者提供安全有序、文明规范的观影环境。

在检查过程中, 武宏文强调, 要坚决克服麻痹侥幸心理, 时刻绷紧安全弦, 紧盯安全隐患排查, 严格落实防范措施, 变“事后处理”为“事前预防”, 真正做到积极主动、提前预防, 把安全隐患发现在前、解决在先, 使安全生产管理工作达到防微杜渐、防患于未然的目的。要认真制定完善落实相关安全生产应急预案, 确保消除各类安全隐患, 从根本上遏制重大事故的发生, 为全市经济社会发展提供更加坚强有力的安全保障。

张吉福在检查节日市场安全保障等工作时强调 加强服务保障 确保群众平安祥和欢乐过节

本报讯 (记者 李雪峰) 连日来, 省委常委、市委书记张吉福深入我市部分单位, 检查节日市场运行情况, 看望慰问一线工作者, 代表市委、市政府向他们致以节日问候。他强调, 要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入践行以人民为中心的发展思想, 统筹抓好常态化疫情防控、安全保障、市场供应、旅游服务等

工作, 营造良好的节日氛围。今年国庆恰逢中秋佳节, 在万家团圆的时刻, 许多一线工作者仍坚守岗位、默默奉献。在市110指挥中心, 张吉福听取公安机关“两节”安保工作部署情况汇报, 并通过视频调度, 现场连线火车站、御东新区、华严寺广场的街面执勤民警, 向他们致以节日的慰问, 道一声辛苦。他说, 随着“两节”长假的到来, 广大公安民警安保任务十分繁重, 希望你们以习近平总书记重要训词为号

令, 发扬连续作战精神, 坚决将服务人民群众的血脉, 守护一方平安, 不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。“两节”而至, 大同高铁站迎来了进出旅客高峰期。张吉福走进大同南站候车大厅, 进出站通道和指挥调度中心, 详细了解客流量、防疫监测、安检措施等情况, 向坚守一线的工作人员表示慰问。他强调, 高铁站是我市重要的对外通道和窗口单位, 人员聚集性强、流动性大, 必须以最严格的标准、最严密的措施落实好疫情防控各项工作, 扎实开展人员密集场所隐患排查和整治, 完善应急预案, 一旦出现突发情况, 迅即反应、果断处置。同

时要切实提升交通服务水平, 保障群众文明出行、便利出行。

节日期间, 市场保供、食品安全、消费促进等工作情况如何? 张吉福对此十分关注。在大润发超市, 工作人员对进入商场的人员逐一检测体温, 货架上各类商品琳琅满目, 节日氛围浓厚。张吉福在这里实地查看水产、果蔬、肉蛋等生活必需品的货源和质量, 向超市及有关部门负责人详细询问疫情防控、市场监管、经营销售等情况, 他指出, “两节”市场供应是涉及群众利益的大事, 各相关部门要加强质量监测, 严把食品安全关, 确保市场物资丰富、供应有序、价格稳定, 全力营造安心、舒心、放心的消费环境。张吉福还专门来到超市大同特色农产品货架前, 了解销售及价格情况, 勉励企业创新模式、开拓市场, 让大同特色农产品走进千家万户。

走在大同古城, 五星红旗迎风招展, 金色的菊花盛放在大街小巷, 各类文化活动轮番上演, 精彩纷呈, 处处洋溢着节日的喜庆氛围。张吉福先后来到鼓楼东街、县南街、云路街等处, 边走边看, 了解旅游市场、旅游服务等情况。他指出, 国庆中秋假期是旅游消费集中释放的重要时段, 各相关部门要乘势而上, 紧盯旅游市场需求, 放大“游山西、读历史”活动效应, 着力打造精品旅游线路, 充分融入大同特色文化元素, 彰显古城独特魅力, 擦亮旅游品牌, 促进旅游消费, 带动服务业加快恢复增长。

市委常委、政法委书记姚鸿波, 副市长郝献民及有关部门负责同志参加检查。

全省林长制工作暨国土绿化彩化财化推进会议召开

武宏文在大同分会场参加

本报讯 (记者 贾涛) 9月30日, 全省林长制工作暨国土绿化彩化财化推进会议在太原召开。

市委副书记、市长武宏文, 副市长郭蕾、马安全、荆虎、郝献民在大同分会场参加会议。

会议指出, 各级各部门各单位要站在维护国家生态安全、厚植转型发展生态根基、拓宽富民惠民绿色路径的战略高度, 切实增强新时代国土绿化的责任感使命感, 扎实推进林长制改革, 加快绿化彩化财化步伐, 不断让三晋大地绿起来、美起来、富起来。

会议要求, 要加快建立省市县乡村五级林长组织架构, 加强部门分工协作, 发挥好林长制办公室桥梁纽带作用, 构建统筹在省、组织在市、责任在县、运行在乡、管理在村的森林资源管理机制, 编制工作清单、任务清单、问题清单, 实行林长工作信息报告和年度报告制度, 落实林长信息公开制度, 实现山有人管、林有人护、责有人担。要加快落实林长制各项任务目标, 统筹考虑森林、湿地、草原、荒漠等生态要素, 科学推动山水林田湖草沙系统治理, 实现整体保护、系统修复、综合治理、科学增绿。

会议强调, 要坚持绿化彩化财化同步推进, 切实促进森林资源保护和绿色发展。要坚定“绿化”目标, 打好灭荒攻坚战, 启动五个“百万亩”林草生态建设示范工程, 推进“两山七河一流域”生态保护与修复, 实施省市县三级中幼林抚育工程, 落实林草资源保护管理“五个禁止”, 严守涉林生态保护红线。要推进“彩化”发展, 加快彩化树种苗木结构调整, 推进苗木良种化、树种多样化、模式科学化、季相景观化和林分稳定化, 加强城乡美化建设, 抓好路网水网和景区景点美化, 围绕黄河一号、长城一号、太行一号旅游公路打造生态景观廊道, 围绕黄河、七河”干支流沿线打造全域旅游生态景观, 围绕特色景点实施森林景观美化工程。要实现“财化”增值, 完善扶贫造林合作社运行机制, 培育“山西药茶”区域公共品牌, 壮大森林旅游康养产业, 打造“康养山西、夏养山西”品牌, 成就人民群众幸福生活。要深化集体林权制度改革, 创新投融资机制, 鼓励社会资本参与林草生态建设。要大力弘扬工匠精神, 坚决扛起责任, 加强工作指导和跟踪督导, 完善考评奖惩机制, 营造爱绿护绿良好氛围, 全力推动林长制改革和国土绿化工作任务高质量完成。

我市召开视频会议贯彻落实全省安全生产会议精神

本报讯 (记者 韩云峰) 10月1日晚, 省政府组织召开全省安全生产工作视频会议, 对全省安全生产工作再部署。会后, 我市立即召开视频会议, 分析全市文化旅游景区安全生产形势, 对“两节”期间安全生产工作再安排、再部署、再要求。

省委常委、市委书记张吉福, 市委副书记、市长武宏文第一时间就我市安全生产工作作出重要批示。武宏文在太原分会场参加会议, 市委常委、常务副市长薛明耀, 副市长马安全、郝献民在大同分会场参加会议。

会议要求, 要深刻汲取事故教训, 认真贯彻落实相关批示精神, 立即组

织市应急管理局、市文旅局、市文物局等部门专门力量, 对辖区内旅游景区、文化场馆、人员密集的公共场所以及经营场所等全面开展安全生产专项检查。要举一反三, 切实抓好煤矿、非煤矿山、危险化学品、交通运输等重点行业领域的安全生产工作。要明确责任、明确任务, 特别是领导干部要带头深入一线督查、严查, 确保各项工作部署落到实处。要坚持问题导向、结果导向, 全面防范化解各类安全生产隐患。要严格落实值班值守, 针对节假日期间应急值班制度和领导带班制度开展专项检查, 及时排除隐患, 确保全市安全生产形势稳定向好。



10月2日是国庆假期第二天, 我市旅游市场秩序良好, 运行平稳, 各景区旅游接待人数稳中有升。为做好常态化疫情防控工作, 各景区利用提示牌、电子显示屏等发布疫情防控提示, 并在景区入口、检票口、游客等候区等处增加了工作人员维持秩序。图为游客在九龙壁景区游览。

本报记者 戎禹仁摄